

家长会



家长会现场

本报记者 华唯文/图

有一种“会”，与众不同：不设主席台，不讲座次分配，不管是领导干部还是做小买卖的个体户，在这里同处一室、平起平坐；没有领导讲话，没有明星作秀，也不会因为等待某某“出席”而推迟……但每临召开，它总是盛况一时，牵动社会各界的神经。这个“会”，叫作家长会。

百度一下，关于家长会的简单定义是：由学校或教师发起的，面向学生、学生家长的交流、互动、介绍性的会议或活动。

11月18日，上周五下午，按照本学期既定安排，中心城区（浉河区）部分中小学校召开了家长会。市七中是省级示范性家长学校，本报记者以学生家长的身份，参加了该校八（12）班的活动，并用手机记录下部分场景。

当天下午，天空阴郁，市区各中小学校门前马路被电动车、摩托车、汽车占领，交警同志忙得不亦乐乎。市七中家长会在下午4时20分准时召开。八（12）班家长会的流程是这样的：业务副校长通过“同心源”广播上课——任课老师（班主任除外）介绍本学科同学们的学习情况——同学们逐一发言——班主任总结，与学生家长交流。班主任李老师（同学们多称之为“班头”）全程在场，并穿插主持。活动现场的氛围可以用“严肃、活泼”来形容。此次家长会的主角是所有的学生，他们的发言，占据了大部分时间。因为这次家长会刚刚公布期中考试成绩，所以同学们发言除了介绍自己的优缺点，大多会总结一下考试的得失。现在的孩子更阳光、自信，一个学习成绩并不出色的同学在讲台上摆了个pose，说“我可是八（12）班最帅的”，紧跟着上台的另一个男生马上说“我要纠正一下，我才是那个最帅的”。两个小时的活动结束时，天色早已暗了下来，但家长们意犹未尽，纷纷走上讲台，围住了孩子们的“班头”……

一次家长会结束了，但家庭与学校、家长与老师之间联手互动，为了孩子成长的共同努力，仍在继续……



学生上台发言表情丰富显自信



家长们“听会”都很认真



一到家长会，学校（十三小）门前总被家长们的“坐骑”占领



家长会上收到的材料